

67岁西安聋哑老人骑行15年

足迹遍布31个省(市)自治区,行程近55万公里

本报记者 李璇 孟凡萧

一个人,七辆自行车;十五年,二十多本游记;三十一个省市自治区,近五十五万公里……这是一位来自陕西西安,时年67岁的聋哑老人唐应成的壮举。24日,唐应成单车骑行到聊城。

为宣传奥运骑单车远征

24日上午,一位满头白发的老人骑着一辆红色山地车行驶在城区兴华路上。老人身上的外套发旧褪色,满是尘土,早已看不出原来的颜色,但车前写着“西安聋哑人,骑单车远征”的标语和老人胸前“连续骑行15年,第31个是山东省”的标牌,引得路人注目。老人虽然看上去风尘仆仆,但精神矍铄,胸前和胳膊上也挂着多个标示牌,分别用汉语、

蒙语、韩语等写有“西安聋哑人,骑单车远征”字样,背上用别针别着一个“骑单车远征,敬请合作支持”的条幅,别针早已生锈。

由于老人是聋哑人,记者用笔和纸与他进行了一次特殊的“交谈”。老人“说”,他叫唐应成,今年67岁,是陕西省西安人。1997年,当全国人民都在为北京申办2008年北京奥运会呐喊助威时,平时喜爱运动的他,萌发了骑单车走遍全国

为奥运作宣传的想法。他想“走遍中国,宣传2008北京奥运会,成为全国聋哑第一人”。1997年4月5日,在家人的支持下,唐应成骑单车从陕西省宁陕县出发,开始了他长达15年的苦旅。

北京奥运会结束后,唐应成仍继续骑行。老人表示,尽管奥运会已经结束,但他还在继续,因为这是他的挑战,也想用行动表明他健康向上的生活态度。



胸前挂有各种标志牌的67岁聋哑老人唐应成,骑车踏上新的征程。

本报记者 李璇 摄

15年一路艰辛,行程近55万公里

4岁时一场重病,唐应成的耳朵丧失听力。15岁,父母送他到当地一所聋哑学校上学,他学会了写字,也懂得了做人的道理。

20多岁时,唐应成和班里的一位女同学相恋,结婚几年后,有了一双儿女。1997年,他在西安市工作的那家福利厂倒闭,唐应成的生活陷入彷徨。后来得知北京正在申办2008年奥运会,他在妻子儿女的支持下,骑上了单车开始了自己的艰难旅

程。15年来,他先后走过了全国30个省(市)自治区,行程近55万公里。最西到过喀什,最东到过上海,最北到过黑河,最南到过三亚,山东省是他到达的第31个省份。

15年的远征,唐应成遭遇了许多艰难险阻。在西藏海拔5384米的唐古拉山口,强烈的高原反应让他呼吸困难,只能推着自行车前行,有时找不到住的地方,只能露宿野外,每次被冻醒时就喝点酒取暖;在新疆

时,常遭遇暴风天气,他常因没地方住而露宿沙漠,一觉醒来,衣服和头发里全是沙子……

此外,一路上丢失东西的情况也时有发生,老人拿出一个纸牌子,上面记载了他丢失过的东西,光是自行车就丢了6辆。每次都在当地残联、民政、体育等部门和好心的帮助下,买了新车继续上路。他的衣服、路费也是靠各地部门和政府的捐赠,他十分感谢这些好心人。

港澳台是老人骑行终点站

15年间,唐应成写了20多本《骑车日记》,每一页都盖着他去过的报社、残联等不同部门和团体的公章。每到一处他都到当地的标志性建筑前合影留念,他还制作了百余家新闻媒体对他远征报道的剪报本。

一年中,唐应成只在春节时才与家人团聚,每到年末,他便把行李寄存在所在城市的旅馆中,坐火车回老

家,过完年再坐火车返回,接着新一年的征程。其余时间,他只能通过手机短信,与家人联系,每到一处便会报个平安。

唐应成的妻子已经退休,有工资,家里的一双儿女都已长大成人,有时也能资助他一些路费,最重要的是,家人对他的行为挺支持。另外,在路上他也得到了许多好心人的帮助,他还

自带了酒精炉做饭。

唐应成会在聊城待十多天再去东阿,下一步他将去往山东泰安、菏泽等地,之后行经河南到达陕西西部。到时,全国除港澳台外,老人基本上都去过了。老人准备明年一月回家休息一段时间,办好通行证、护照等证件后,他就去港澳台,把那里作为十多年苦旅的终点。

齐鲁晚报

镜头里的聊城

[2012镜头里的最美社区] 摄影大赛

摄影爱好者、摄影模特火热招募中

- 主办: 齐鲁晚报·今日聊城
- 报名电话: 0635-8277092、8278128
- 官方邮箱: 309194893@qq.com
- 官方网站: <http://liaocheng.qlwb.com.cn>
- 新浪官方微博: “齐鲁晚报今日聊城”
- 读者热线: 0635-8277092 (投票热线)

正在进行



拟参与楼盘: 翡翠城、龙堤、伟业中华苑、星光城市广场、昌润莲城、莲湖花园、裕昌水岸新城、当代国际广场、阿尔卡迪亚、月亮湾、金柱大学城、奥林城市花园、湖畔佳苑、西湖馨苑、正泓新天地、盛世嘉苑、香格里拉小镇、尚东新城邦、一诺林花小筑